
Životopis Mgr. Aleny Zemkové 

Alena Zemková, rozená Pavlíková, se narodila během druhé světové války v Českých 

Budějovicích 25. března 1940. Jejím otcem byl Rudolf Pavlík narozen 26.3.1904 v Českých 

Budějovicích a matkou Vlasta Pavlíková, rozená Jelínková, narozena 2.11.1907 v Klikově 

okres Třeboň, která zemřela v nedožitých 90 letech 1997. Alena má starší sestru Vlastu 

Kahounovou, rozenou Pavlíkovou, narozenou 17.12.1937 v Českých Budějovicích.            

Otec Rudolf Pavlík pracoval jako tajemník u poštovního úřadu v Českých 

Budějovicích a byl zapojen do odboje. Roku 1941 začalo gestapo zatýkat členy odbojové 

skupiny, proto byl vedením přeložen na poštovní úřad Prahy 15 a rodina se přestěhovala s 

ním. Gestapu však neunikl a byl zatčen na pracovišti 17.12.1942, na narozeniny Aleniny 

sestry Vlasty. Gestapo následně prohledalo i byt rodiny. Matka ze strachu, že se gestapo 

vrátí, odvezla Alenu k prarodičům do Českých Budějovic a sestru Vlastu k tetičce do 

Krahulčí. Poté sama zůstala u svých přátel v blízkosti bytu, aby byla stále schopna vybírat 

poštovní schránku a sledovat pohyb manžela.  

Mezitím byl Rudolf Pavlík odsunut z Pankráce do Terezína a následně převezen do 

koncentračního tábora Osvětim. Kontakt s otcem byl možný skrze dopisy díky dobré znalosti 

německého jazyka obou rodičů po celou dobu jeho zatčení až do doby, kdy se jeden dopis 

vrátil. Dotyčný zemřel ve věku 39 let 22.4.1943. Později se matka z výpovědi jednoho 

spoluvězně a zároveň kolegy dozvěděla, že byl v táboře z politických důvodů umučen.  

 Za zásluhy mu byl “in memoriam” prezidentem udělen Československý válečný kříž 

1939 a ministrem vnitra Pamětní odznak druhého národního odboje.  

 Matka si z Českých Budějovic a Krahulčí přivezla dcery do Prahy až v srpnu 1946.  

 Alena vystudovala základní školu a 17. jedenáctiletou střední školu v Praze, kde 

odmaturovala roku 1957. Kromě učitelských kořenů v rodině, jí byl inspirací do dalších studií 

její třídní učitel Jan Voříšek, který učil matematiku a deskriptivní geometrii. Tyto předměty si 

zvolila za své na Vysoké škole pedagogické, kde složila státní zkoušky a promocí v roce 

1961 ukončila vysokoškolské studium. 

 Jako profesorka nastoupila na umístěnku 1.9.1961 na Gymnázium v Říčanech. V 

roce 1962 se provdala za Ing. Aleše Zemka. Roku 1963 byla přeložena na Gymnázium 

Přípotoční na Praze 10. Roku 1966 se jí narodila dcera Světlana. Po mateřské byla 

přeložena roku 1971 na Gymnázium Botičská na Praze 2, avšak téhož roku se jí narodil syn 

Lukáš. 

Roku 1975 se Alena s manželem rozvedli a děti jí byly dány do péče. Postupně 

splnila požadavky pro vedoucí místa ve školství a tak od roku 1979 do 31.7.1983 zastávala 

funkci zástupkyně ředitelky Gymnázia Přípotoční na Praze 10.  

 Ředitelkou nově vznikajícího Gymnázia Postupická na Praze 4 byla jmenována 

1.8.1983. Přijímací řízení žáků na toto nové gymnázium pořádalo Gymnázium na Vítězné 

pláni. Škola se rozjížděla bez větších problémů a brzy nabyla dobré pověsti. 

 Zlomovým rokem pro školu se stal listopad 1989, který nenabral pro studenty 

špatného konce díky srdečnosti ředitelky Zemkové. Se stávkovým výborem se dohodla na 

režimu během stávkového týdne a poskytla jim přístup k rozhlasu a telefonům. Rodičům se 



zaručila za bezpečnost studentů na území školy v čase výuky. Pro případný odchod 

studentů za získáním dalších informací museli rodiče zaslat písemnou žádost o propuštění.  

Svoji činnost ředitelky ukončila k 31.1.1990 a na Postupické zůstala do konce 

školního roku jako učitelka.  

 Od 1.9.1990 byla Alena Zemková přijata jako učitelka na Gymnázium Přípotoční, kde 

setrvala do důchodového věku. Pracovat však nepřestala, nepůsobila již na gymnáziích, ale 

využila nabídek majitelů soukromých středních škol a nastoupila na pozici výkonné ředitelky 

na školách - ŠMS Michelská v Praze; ŠMVV Praha Michelská; SOŠ a VOŠ Palestra; 

Bolzanovo gymnázium. Roku 2010 se přestěhovala k synovi za Prahu a na škole v Jesenici 

vypomáhala do roku 2016 s výukou matematiky. V letech 2016 až 2022 pracovala na DPP v 

ZŠ Olešovice. 

Dnes je Alena Zemková několikanásobnou babičkou a od léta 2022 i prababičkou. 

 

 

 

 

 

 

 


